
Ata da 13ª (décima terceira) reunião ordinária da Primeira Sessão 
Legislativa  da  Legislatura  2017/2020  da  Câmara  Municipal  de 
Guanhães,  realizada  no  dia  04  de  setembro  de  2017  às  19:00 
horas, sob a Presidência do Vereador Evandro Lott  Moreira que 
cumprimentou  a  todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que 
procedesse com a chamada inicial dos Vereadores a qual estavam 
ausentes  os  vereadores  Mauro  da  Conceição  Neves  e  Laércio 
Alves de Lima. Como houve número regimental declarou em nome 
de  Deus  abertos  os  trabalhos.  Prosseguindo,  os  vereadores 
procederam com a oração do Pai Nosso para o bom andamento 
dos trabalhos. O senhor Presidente convidou para tomar assento 
de destaque na Casa, o presidente da CENIBRA – Celulose Nipo 
Brasileira S/A senhor Naohiro Doi, a coordenadora de comunicação 
cooporativa e relações institucionais da CENIBRA senhora Leida 
Hermsdorff Horst Gomes, o coordenador de silvicultura da Cenibra 
Luiz Sérgio Pereira Curti,  o analista de relações institucionais da 
CENIBRA  Cristiano  Augusto  Lopes,  ambos  a  serem 
homenageados  com  Moção  de  Aplauso  e  receberem  placa  de 
homenagem  na  presente  sessão.  Convidou  ainda  para  tomar 
assento de destaque o Exmo. Sr. prefeito de Guanhães Sr. Geraldo 
José Pereira, além de todo o secretariado municipal presente. O 
senhor  Presidente  explicou  que  devido  a  homenagem  a  ser 
prestada aos representantes da Cenibra, a pauta ficará suspensa, 
sendo  votado  somente  o  requerimento  de  convocação  do 
presidente do SAAE Guanhães para prestar esclarecimentos a esta 
Casa  sobre  a  crise  de  abastecimento  de  água  vivenciada  no 
Município. Relatou a todos que a homenagem prestada a Cenibra 
se  deu  em  razão  do  constante  apoio  ofertado  pela  mesma  a 
administração municipal, principalmente nas obras realizadas nos 
distritos  e  zona rural.   Agradeceu a  presença do Presidente  da 
Cenibra ressaltando que o mesmo adotou o Brasil como sua terra 
natal. Em seguida, passou-se a entrega de homenagem a cada um 
dos  homenageados e a entrega de placa alusiva de homenagem à 
CENIBRA  na  pessoa  seu  Presidente  senhor  Naohiro  Doi.  O 
Presidente  da  Câmara  estendeu  a  homenagem  a  todos  os 
trabalhadores da CENIBRA, dizendo que os mesmos atuam como 
uma engrenagem que alavancam a empresa. A palavra foi passada 
aos homenageados,  Cristiano e Luiz Sérgio que agradeceram a 
moção,  ressaltando  a  importância  do  trabalho  em  equipe  e  a 



pessoa do presidente Naohiro Doi que trata a todos como familiar. 
A homenageada Leida Hermsdorff agradeceu a Moção recebida e 
reforçou o apoio e compromisso da instituição com o Município de 
Guanhães. A palavra foi passada ao Presidente da Cenibra, senhor 
Naohiro Doi que, cumprimentou a todos e agradeceu pela Moção 
recebida. Senhor Naohiro cumprimentou a todos e disse que é a 
segunda vez que visita  a cidade de Guanhães.  Disse que ficou 
muito  satisfeito  em  ver  o  desenvolvimento  da  cidade.  Que 
especificamente na unidade de Guanhães,  busca apoiar  o setor 
público  de  algumas  maneiras  como  doações  de  madeira  que 
atendam  a  projetos  sociais  e  ao  desenvolvimento  social. 
Agradeceu mais uma vez a homenagem e reforçou o compromisso 
da CENIBRA  com o desenvolvimento do Município de Guanhães. 
A  palavra  foi  passada  aos  vereadores.  O  vereador  Lucimar 
cumprimentou a todos e parabenizou o trabalho desenvolvido pela 
Cenibra,  estendendo  os  parabéns  a  todos  os  trabalhadores.  A 
vereadora Dóris cumprimentou a todos e parabenizou a Cenibra 
pelo serviço social desenvolvido. Agradeceu principalmente pelos 
inúmeros empregos que a mesma gera no Município.  A vereadora 
Anídia cumprimentou a todos, agradeceu pelo apoio que sempre 
recebe  da  CENIBRA.  Parabenizou  o  Presidente  da  Câmara 
Evandro  Lott,  pela  oportunidade  de  oferecer  a  homenagem  a 
instituição.  O  vereador  Daniel  Barroso  cumprimentou  a  todos  e 
parabenizou  a  CENIBRA  pelo  relevante  trabalho  social  que  é 
prestado  a  cidade  de  Guanhães.  Disse  esperar  que  no  ano  de 
2018  a  CENIBRA  possa  contribuir  ainda  mais  com  o 
desenvolvimento  da  cidade.  Os  vereadores  Geraldo  Ferreira  e 
Mauro  da  Conceição  cumprimentaram  a  todos  e  disseram  que 
além do trabalho social a CENIBRA merece elogios pela forma com 
que são tratados seus funcionários. Disseram que o Município só 
tem  a  ganhar  com  a  presença  da  mesma.  O  vereador  Nelci 
cumprimentou a todos e reforçou os agradecimentos dos demais 
vereadores. Em uso da palavra o vereador Bruno Pires disse que 
possui um agradecimento especial à Cenibra. Disse que, depois de 
38 anos, devido ao apoio da CENIBRA, uma ponte no distrito de 
Sapucaia foi  feita.  Agradeceu ainda pelo apoio recebido em um 
evento realizado recentemente no distrito no qual a população foi 
beneficiada.  O  vereador  Osmar  cumprimentou  a  todos, 
parabenizou a CENIBRA pela homenagem e agradeceu pelo apoio 



recebido.  Cobrou  a  continuidade  da  parceria  com  o  Município, 
tendo  em  vista  a  escassez  de  recursos  do  Poder  Público.  O 
vereador  Nivaldo  cumprimentou  a  todos,  parabenizou  a  Cenibra 
pela  homenagem  e  reforçou  a  humanidade  com  que  todos  os 
trabalhadores  da  empresa  são  tratados.  Agradeceu  pelo  apoio 
recebido,  principalmente  na  conquista  de  uma  área  de  eventos 
para o Distrito de Guanhães, completando que o Município só tem 
a  ganhar  com  esta  parceria.  A  palavra  foi  passada  ao  prefeito 
Geraldo José Pereira. O senhor Prefeito cumprimentou a todos e 
destacou que a parceria da Cenibra existe a muitos anos pois, em 
seu primeiro mandato no ano 1988, recebeu um representante da 
Cenibra e a parceria foi  iniciada. Disse que está em seu quarto 
mandato e que este trabalho conjunto nunca funcionou tão bem 
como  agora.  Agradeceu  pelo  apoio  recebido  e  reforçou  o 
compromisso em dar continuidade a  parceria que só tem a somar 
para o município. O Presidente da Casa Evandro Lott disse que, 
como representante  da  população,  deixa  seu  agradecimento  do 
povo  de  Guanhães  a  Cenibra.  Agradeceu  a  presença  dos 
homengeados e o trabalho que os mesmos realizam em prol de 
Guanhães. Em seguida, solicitou a leitura dos expedientes a darem 
entrada na Casa, assim sendo: Requerimento nº. 28/2017 assinado 
por  todos  os  vereadores  presentes  e  Requerimento  nº.  29/2017 
assinados por todos os vereaodores presentes.  Os requerimentos 
foram colocados em votação sendo aprovados por  unanimidade 
dos vereadores. Tendo em vista a aprovação dos requerimentos, o 
senhor  Presidente  convocou  os  vereadores  para  reunião 
extraordinária  para  debater  a  crise  de  água  do  Município,  na 
próxima segunda feira dia 11 de setembro as 19 horas no plenário 
da  Câmara.  Prosseguindo,  foi  solicitada  a  chamada  final  dos 
vereadores  que  de  acordo  com  a  inicial  estava  ausente  os 
vereadores  Carlos  aparecido  da  Silva  e  Laércio  Alves  de  Lima. 
Nada mais há tratar, eu secretário, lavrei a presente ata que depois 
de  lida,  se  aprovada,  segue  assinada  por  todos  os  vereadores 
presentes. Sala das Sessões, aos  de 04 de setembro de 2017.  
 


